
31ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΟ ΚΟΣΜΟΣ FRIDAY 7 JANUARY 2022 ΔΙΕΘΝΗ

Στις 12/1 το Συμβούλιο ΝΑΤΟ-Ρωσίας για την Ουκρανία
συνεργασία με την Ουκρανία και τη Γε-
ωργία.
«Οποιοσδήποτε διάλογος με τη Ρωσία 
θα πρέπει να προχωρήσει στη βάση της 
αμοιβαιότητας, να απαντά στις ανησυχίες 
του ΝΑΤΟ για τις ενέργειες της Ρωσίας... 
και να γίνει σε διαβούλευση με τους ευ-
ρωπαίους εταίρους του ΝΑΤΟ», σημείωσε 
ο αξιωματούχος του ΝΑΤΟ.
Η εκπρόσωπος του ρωσικού υπουργείου 
Εξωτερικών Μαρία Ζαχάροβα επιβεβαίω-
σε ότι Ρώσοι αξιωματούχοι θα παραστούν 
στην σύνοδο του ΝΑΤΟ στις Βρυξέλλες.
Ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών 
της Ρωσίας, Σεργκέι Ριαμπκόφ, και άλ-
λοι υψηλόβαθμοι Ρώσοι αξιωματούχοι 
αναμένεται να μετάσχουν στις συνομιλίες 
στις Βρυξέλλες, αφού συναντηθούν με την 
αναπληρώτρια υπουργό Εξωτερικών των 
ΗΠΑ Γουέντι Σέρμαν στην Γενεύη.
Στις 13 Ιανουαρίου, οι συνομιλίες θα συ-
νεχιστούν στο ευρύτερο σχήμα του Οργα-
νισμού για την Ασφάλεια και την Συνερ-
γασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ) που έχει την 
έδρα του στην Γενεύη, το οποίο περιλαμ-
βάνει τις ΗΠΑ και τους συμμάχους τους 
στο ΝΑΤΟ, όπως και τη Ρωσία, την Ου-
κρανία και άλλα πρώην σοβιετικά κράτη.

Ο 
Γενικός Γραμματέας του ΝΑΤΟ, 
Γενς Στόλτενμπεργκ, προγραμμά-
τισε ειδική σύνοδο των πρεσβευ-
τών της συμμαχίας με υψηλό-

βαθμους Ρώσους αξιωματούχους για την 
επόμενη εβδομάδα καθώς οι δύο πλευρές 
επιδιώκουν τον διάλογο για να προλη-
φθεί μια ανοιχτή σύγκρουση για την Ου-
κρανία, δήλωσε σήμερα αξιωματούχος 
του ΝΑΤΟ.
Ανησυχώντας πολύ για την ανάπτυξη 
στρατού από τη Ρωσία κατά μήκος των 
συνόρων της Ουκρανίας, η δυτική στρατι-
ωτική συμμαχία επιδιώκει εδώ και μήνες 
τη διεξαγωγή συνόδου του Συμβουλίου 
ΝΑΤΟ-Ρωσίας, αλλά το φόρουμ φάνηκε 
να βρίσκεται σε κίνδυνο έπειτα από δια-
μάχη σχετικά με ζήτημα κατασκοπείας τον 
Οκτώβριο.
Η σύνοδος του Συμβουλίου, σχήματος 
που χρησιμοποιείται για διάλογο από το 
2002, θα γίνει στις Βρυξέλλες στις 12 Ια-
νουαρίου μετά τη διεξαγωγή συνομιλιών 
από Αμερικανούς και Ρώσους αξιωματού-
χους για την ασφάλεια στις 10 Ιανουαρί-
ου στη Γενεύη.
Η Μόσχα ζητεί εγγυήσεις ότι το ΝΑΤΟ θα 
σταματήσει την επέκτασή του προς ανα-
τολάς και θα τερματίσει την στρατιωτική 
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Τζούλιαν Ασάνζ: Ισχύει η προσφορά 
ασύλου από τον πρόεδρο του Μεξικού

πριν από έναν χρόνο. Ανέφερε ότι 
προτού ο Ντόναλντ Τραμπ αποχωρή-
σει από την εξουσία και τον διαδεχθεί 
ο Τζο Μπάιντεν τον Ιανουάριο του 
2021, του είχε στείλει επιστολή παρο-
τρύνοντάς τον να απονείμει χάρη στον 
Τζούλιαν Ασάνζ.
Το Μεξικό δεν έλαβε ποτέ απάντηση, 
διευκρίνισε κατά τη διάρκεια της συνέ-
ντευξης Τύπου που παραχωρεί σχεδόν 
καθημερινά.
Η προσφορά ασύλου θα αποτελούσε 

Ε
παναλαμβάνει την προσφορά ασύ-
λου στον Τζούλιαν Ασάνζ ο  πρό-
εδρος του Μεξικού ο οποίος είχε 
ζητήσει από τον πρώην πρόεδρο 

των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ προτού απο-
χωρήσει από την εξουσία, να δώσει χάρη 
στον ιδρυτή του WikiLeaks.
Όπως δήλωσε τη Δευτέρα, ο πρόεδρος 
του Μεξικού, Αντρές Μανουέλ Λόπες 
Ομπραδόρ, είχε ζητήσει από τον πρώην 
πρόεδρο των ΗΠΑ, τον Ντόναλντ Τραμπ, 
να απονείμει χάρη στον Τζούλιαν Ασάνζ 
προτού εγκαταλείψει την εξουσία στις 
αρχές του 2021, ενώ επανέλαβε πως θα 
προσέφερε άσυλο στον πενηντάρη ιδρυτή 
του ιστότοπου WikiLeaks.
Τον περασμένο μήνα, η υπόθεση του Αυ-
στραλού πήρε νέα τροπή, καθώς βρετανι-
κό εφετείο ενέκρινε την έκδοσή του στις 
ΗΠΑ, που θέλουν να τον προσαγάγουν σε 
δίκη για μια από τις μεγαλύτερες διαρροές 
απορρήτων εγγράφων στην ιστορία.
Οι αμερικανικές αρχές του έχουν απαγγεί-
λει 18 κατηγορίες για την αποκάλυψη από 
τον WikiLeaks εκατοντάδων χιλιάδων 
αμερικανικών εμπιστευτικών ως άκρως 
απόρρητων διπλωματικών και στρατιω-
τικών εγγράφων που ερίζουν πως έθεσε 
ζωές σε κίνδυνο.
Ο πρόεδρος Λόπες Ομπραδόρ επανέ-
λαβε την προσφορά να δώσει άσυλο 
στον κ. Ασάνζ, την οποία είχε κάνει 
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ένδειξη «αλληλεγγύης, αδελφοσύνης» 
από πλευράς της χώρας στην οποία θα 
αποφάσιζε ο ζήσει ο κ. Ασάνζ, που θα 
μπορούσε να είναι «το Μεξικό», έκρινε 
ο κ. Λόπες Ομπραδόρ.
Εάν του δινόταν άσυλο από το Μεξικό 
ο ιδρυτής του WikiLeaks δεν θα ήταν σε 
θέση να επεμβαίνει σε εσωτερικές υπο-
θέσεις άλλων χωρών και δεν θα ήγειρε 
κανενός είδους απειλή, διαβεβαίωσε ο 
κεντροαριστερός πολιτικός.
Οι δικηγόροι έχουν προσφύγει κατά 
της απόφασης του εφετείου ο Τζούλιαν 
Ασάνζ να εκδοθεί στις ΗΠΑ. Η οδύσ-
σεια του άλλοτε έφηβου χάκερ από τη 
Μελβούρνη, που έμεινε αποκλεισμένος 
για επτά χρόνια στην πρεσβεία του Ιση-
μερινού στο Λονδίνο, προτού συλλη-
φθεί από τη βρετανική αστυνομία και 
κατόπιν εγκλειστεί στη φυλακή υψίστης 
ασφαλείας Μπέλμαρς, συνεχίζεται.
Υποστηρικτές του Αυστραλού τον χα-
ρακτηρίζουν δημοσιογράφο-ερευνητή 
ο οποίος έφερε στο φως εγκλήματα 
πολέμου του στρατού των ΗΠΑ στο 
Αφγανιστάν και στο Ιράκ και βλέπουν 
στην υπόθεση πολύ σοβαρή επίθεση 
κατά της ελευθεροτυπίας. Σε περίπτω-
ση που εκδοθεί και καταδικαστεί από 
την αμερικανική δικαιοσύνη, ο Τζού-
λιαν Ασάνζ κινδυνεύει να του επιβλη-
θούν 175 χρόνια κάθειρξη.
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